

Súd: Okresný súd Humenné  
Spisová značka: 1T/97/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8321010748  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 02. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Varga  
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2022:8321010748.1

## Uznesenie

Okresný súd Humenné samosudcom JUDr. Vladimírom Vargom, v trestnej veci obvineného P. Č., pre prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona, o obžalobe prokurátora Okresnej prokuratúry Humenné sp. zn. Pv 707/21/7702 zo dňa 17.12.2021, dňa 14. februára 2022 takto

### rozhodol:

Podľa § 241 ods. 6 Trestného poriadku, v zmysle § 220 ods. 1 Trestného poriadku, súd schvaľuje zmier uzavretý medzi obvineným P. Č., nar. XX.XX.XXXX Q. X., trvale bytom J. O. XXX, E. X., pre skutok v obžalobe kvalifikovaný ako prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť tak, že

dňa 16.08.2021 v čase okolo 18.00 hod. vošiel cez zatvorenú bránu, ktorú si otvoril, do dvora na riadne oplotený pozemok rodinného domu v obci J.É. O. Č.. XXX, E. X., v ktorom býva P. M., následne prišiel ku zamknutým vchodovým dverám do domu, kde začal rukami búchať na dvere a okno spálne, kde sa nachádzal P. M. a F. I. a začal vykrikovať slová „otvorte, lebo vás obidvoch zabijem a odrežem vám hlavy“, na čo oni dvaja nereagovali, na to opustil pozemok rodinného domu a po cca. 10 minútach sa opäť vrátil na tento pozemok, kde z miestnosti drevárky, nachádzajúcej sa pri dome vzal do rúk palicu dlhú asi 1,5 m, s ktorou začal búchať po okne pri vchodových dverách domu a okne spálne, ktoré praskli a počas toho opäť opakovane vyššie uvedené vyhrážky a prechádzal sa s palicou po pozemku, z ktorého po chvíli odišiel a po pár minútach sa opäť vrátil na pozemok rodinného domu, kde opäť búchal s palicou po vchodových dverách a okne spálne a vykrikoval vyššie uvedené vyhrážky, následne palicu zahodil pred dom na pozemok a odišiel z pozemku preč, čím takto svojím konaním neoprávnene vnikol do obydlija iného a neoprávnene tam zotrval, a vzbudil u poškodeného P. M. a F. I. dôvodnú obavu o život a zdravie, ale nespôsobil im žiadne zranenia, ktoré by si vyžiadali lekárske ošetrenie a P. M. prasknutím skiel na oknách domu spôsobil škodu vo výške 9,80 €,

a poškodenými P. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. O. XXX, E. X., a F. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. O. XX, E. X., uzavretý v rámci mediácie 1T/97/2021, 1M/1/2022, realizovanej na základe písomného pokynu samosudcu probačným a mediačným úradníkom Okresného súdu Humenné, s tým, že nároky obidvoch poškodených vo vzťahu k obvinenému sú plne vysporiadané.

Obvinený zložil na účet Okresného súdu Humenné sumu 120,- eur určenú ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa osobitného zákona.

Súd zastavuje trestné stíhanie proti obvinenému P. Č., pre skutok v obžalobe kvalifikovaný ako prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona, ktorého sa mal dopustiť tak, že

dňa 16.08.2021 v čase okolo 18.00 hod. vošiel cez zatvorenú bránu, ktorú si otvoril, do dvora na riadne oplotený pozemok rodinného domu v obci J.É. O. Č.. XXX, E. X., v ktorom býva P. M., následne prišiel ku zamknutým vchodovým dverám do domu, kde začal rukami búchať na dvere a okno spálne, kde sa

nachádzal P. M. a F. I. a začal vykrikovať slová „otvorte, lebo vás obidvoch zabijem a odrežem vám hlavy“, na čo oni dvaja nereagovali, na to opustil pozemok rodinného domu a po cca. 10 minútach sa opäť vrátil na tento pozemok, kde z miestnosti drevárky, nachádzajúcej sa pri dome vzal do rúk palicu dlhú asi 1,5 m, s ktorou začal búchať po okne pri vchodových dverách domu a okne spálne, ktoré praskli a počas toho opäť opakovane vyššie uvedené vyhrážky a prechádzal sa s palicou po pozemku, z ktorého po chvíli odišiel a po pár minútach sa opäť vrátil na pozemok rodinného domu, kde opäť búchal s palicou po vchodových dverách a okne spálne a vykrikoval vyššie uvedené vyhrážky, následne palicu zahodil pred dom na pozemok a odišiel z pozemku preč, čím takto svojím konaním neoprávnene vnikol do obydľia iného a neoprávnene tam zotrval, a vzbudil u poškodeného P. M. a F. I. dôvodnú obavu o život a zdravie, ale nespôsobil im žiadne zranenia, ktoré by si vyžiadali lekárske ošetrenie a P. M. prasknutím skiel na oknách domu spôsobil škodu vo výške 9,80 €,

pretože vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaných činov, na mieru akou bol trestnými činmi dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery, považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Prokurátor Okresnej prokuratúry Humenné podal na P. Č. obžalobu sp. zn. Pv 707/21/7702 zo dňa 17.12.2021, pre skutok právne kvalifikovaný ako prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona, ktorého sa dopustil na tom skutkovom základe ako je uvedený vo výroku tohto uznesenia.

Samosudca Okresného súdu Humenné, po oboznámení sa s obsahom spisového materiálu nariadil probačnému a mediačnému úradníkovi konanie o zmieri v súlade s § 241 ods. 6 Trestného poriadku (ďalej len TP).

Probačný a mediačný úradník Okresného súdu Humenné, postupujúc podľa zákona č. 550/2003 Z. z., o probačných a mediačných úradníkoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, predložil súdu správu o mediácii 1T/97/2021, 1M/1/2022 realizovanej na základe písomného pokynu samosudcu.

Z uvedenej správy vyplýva, že obvinený aj obidvaja poškodení s mediáciou súhlasili. V rámci mediácie obvinený vyhlásil, že skutok, pre ktorý je stíhaný, spáchal, pričom jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne, zrozumiteľne a určito. Poškodenému F. I. uhradil finančnú hotovosť vo výške 100,00 eur, poškodenému P. M. uhradil finančnú hotovosť vo výške 100,00 eur a súčasne mu nahradil škodu 12,00 eur. Zároveň na účet Okresného súdu Humenné zložil peňažnú sumu vo výške 120,- eur určenú ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa osobitného zákona.

Poškodení P. M. a F. I. so zmierním súhlasili, pričom ich nároky vo vzťahu k obvinenému boli plne uspokojené uhradením finančnej hotovosti vo výške 112,00 eur prvému poškodenému a vo výške 100,00 eur druhému poškodenému.

Obvinený P. Č. je v mieste trvalého bydliska hodnotený kladne. Žije v rodinnom dome s otcom. Má povest' neagresívnej a nekonfliktnej osoby, nie je v spore so susedmi, ani s inými osobami, je priateľský, rešpektovaný a korektný. V evidencii priestupkov a správnych deliktov a v odpise registra trestov nemá žiadne záznamy.

Nakoľko obvinený P. Č. je stíhaný pre súbeh prečinu porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1 Trestného zákona s prečinom nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1 Trestného zákona, pričom zákon umožňuje uložiť za najprísnejší z nich trest odňatia slobody až na dva roky, teda horná hranica obidvoch trestných činov neprevyšuje päť rokov, súd vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaných činov, na mieru, akou bol trestnými činmi dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery, považoval takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci, preto súčasne zastavil trestné stíhanie obvineného.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu môže prokurátor podať sťažnosť, ktorá má odkladný účinok (§ 241 ods. 7 TP).